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Kirjallinen kysymys Lounais-Suomen susiongelmasta elinkeino-
jen ja lasten koulutien turvaamisessa

Eduskunnan puhemiehelle

Lounais-Suomen susikannan merkittävä kasvu on tuonut alueelle mittavia haasteita. Kunnissa
järjestetään huomattavia määriä koulukyytejä lapsille pihapiireissä tehtyjen susihavaintojen ta-
kia, ja kyytejä toivovien vanhempien määrä on kasvussa. Vanhempien huoli ja pelko turvallisista
koulumatkoista onkin varsin ymmärrettävä. Lasten ei pitäisi joutua pelkäämään koulumatkansa
varrella. Merkittävää haittaa susikannan kasvusta on koitunut myös alueen eläimiä kasvattaville
elinkeinotiloille. 

Tämän hetken tiedon mukaan hallitus valmistelee maa- ja metsätalousministeriössä susiasetusta,
jolla mahdollistetaan suden kannanhoidollinen metsästys. Myös hallitusohjelmassa on kirjaus
kannanhoidollisesta metsästyksestä. Ministeriön mukaan suurimmalle mahdolliselle metsästettä-
välle susimäärälle voitaisiin näin asettaa kiintiö, jonka mukaan Suomen riistakeskus voi myöntää
yksittäisiä lupia. Tämän asetuksen perusteella riistakeskus voisi myöntää hakemuksesta poikke-
uslupia esimerkiksi niitä anoneille metsästysseuroille.

Luonnonvarakeskuksen (Luke) tekemässä kanta-arviossa Suomen luonnossa oli vuoden 2023
maaliskuussa 40—46 perhelaumaa ja arviolta 291—331 sutta. Susien määrä on kasvanut vuodes-
sa noin 7 prosentilla. Perhelaumojen osalta kasvua on noin 14 prosenttia maaliskuun 2022 tilan-
teeseen verrattuna, mutta susiparien määrä taas oli vähentynyt.

Metsästäjäliiton tavoitteena on ollut susien kannanhoidollisen metsästyksen aloittaminen mah-
dollisimman nopeasti. Metsästäjäliitto oli vuonna 2020 mukana kansalaisaloitteessa, jossa esitet-
tiin, että tulee valmistella laki, joka luo puitteet suden kannanhoidollisen metsästyksen aloittami-
seksi. Ruotsissa kannanhoidollinen metsästys onnistuu jo nyt Suomea tarkempien lain kirjausten
vuoksi.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Miten hallitus varmistaa, että susien kannanhoidollinen metsästys voidaan aloittaa mah-
dollisimman nopeasti, ja 
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millä muulla keinoin hallitus aikoo helpottaa Lounais-Suomen alueen susiongelmatilan-
netta, joka tuottaa merkittävää turvattomuuden tunnetta ja vahinkoa sekä susia kohtaavi-
en perheiden parissa että susien tuomista ongelmista kärsivien elinkeinotilojen pitäjille?
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